

海南等6省市先行 法官检察官由省管理任免

据新华社北京6月15日电 党的十八届三中全会审议通过的《中共中央关于全面深化改革若干重大问题的决定》，对深化司法体制改革作了全面部署。最近中央司改办负责人接受了新华社记者采访，就司法体制改革试点工作回答记者提问。

完善司法人员分类管理、完善司法责任制、健全司法人员职业保障、推

动省以下地方法院检察院人财物统一管理，都是司法体制改革的基础性、制度性措施，具有牵一发动全身的作用。据介绍，根据中央关于重大改革事项先行试点的要求，考虑到各地经济社会发展不平衡，经商中央有关部门和地方，决定就这4项改革，在东、中、西部选择上海、广东、吉林、湖北、海南、青海6个省市先行试点，为全面推进司法改革积累经验。

法官、检察官的选任，要坚持党管干部原则，尊重司法规律。法官、检察官首先要有过硬的政治素质。为了保证专业能力，在省一级设立法官、检察官遴选委员会，从专业角度提出法官、检察官人选。由组织人事、纪检监察部门在政治素养、廉洁自律等方面考察把关，人大依照法律程序任免。

下转A03版▶

面对经济下行压力，困难重重的工业园区在变革中寻求提质增效 海南园区经济危中寻机

■本报记者 梁振君
通讯员 贾永存 蔡丽莉

巴菲特有句名言：只有当大潮退去的时候，你才能知道谁在“裸泳”。

面对市场需求疲软、产能过剩、综合要素成本上升等不利因素，海南产业园区是仍在经历失望之冬，还是正走向希望之春？

发展之冬

园区竞争力不强，发展压力重重

经济下行压力不减，起步较晚、基础薄弱、总量较小、竞争力不强的海南园区经济，发展压力重重。

“从目前的宏观经济形势和主导产业现状看，经济保持较快增长仍有一定压力。”在洋浦开发区管委会主任张磊看来，失望之冬威力犹在。

在我省11个主要产业园区当中，洋浦的实力最为雄厚。

市场需求疲软、产能过剩、综合要素成本上升，区内化工品、纸制品等主导产业产品价格走势不容乐观，重大项目推进缓慢，接踵而至的不利因素着实让洋浦吃不消。

作为海南工业“一哥”及园区经济的顶梁柱，在全球经济景气周期的起伏中，海南炼化不可避免遭受影响，特别是去年的影响尤甚。

在澄迈老城开发区，受投资规模与资本金规模不匹配、高负债投资建设的生产线未实现预期市场效益等因素影响，海南中航特玻公司2012年-2013年处于亏损状态。

对于今年以来的生产经营情况，该公司相关部门负责人讳莫如深：“现在不是接受采访的时候。”

管中窥豹，可见一斑。洋浦、老城等重点产业园区尚且重压在肩，其余产业基础相对更为薄弱的园区发展更是艰难。

去年6月曾去武汉光谷调研的省工信厅厅长韩勇十分感慨：“海南经济总量小，关键是园区经济总量小，目前海南还没有营收千亿元以上的园区，如

果我们手中有几个营收千亿元以上的园区，工业经济运行将更为稳健。”

变革之夜

工业投资增速持续回落，企业谋求转型升级

加快海南经济发展，重点在园区，关键在园区，希望也在园区。

“通过园区的合理布局和建设，构筑富有竞争力的产业高地，促进产业集中集约发展。这是唯一符合省情的道路，是唯一可持续发展的道路。”韩勇说。

数据显示，今年我省工业投资增速持续回落，但变革正在发生。

“在寒冬中，许多企业正在寻求某种

变革，而变革的方向是转型升级。”分管园区经济的省工信厅副厅长陈万馨说。

去年8月，海南炼化对运行近4年的生产装置进行检修改造，同时对油品进行升级及消除瓶颈改造。检修改造完成后，海南炼化原油加工能力突破1000万吨/年。

“今年是海南炼化‘改革增效年’，炼油化工并行运转。”海南炼化总会计师吴泊说，海南炼化如今每月可生产国V标准的汽油20万吨、柴油23万吨，足可保障岛内国V标准汽柴油市场供应。

在海口高新区，海南英利从2009年开始就一直调整内部架构。

下转A03版▶

《鹦哥岭青春故事》 出版发行

《一种有远见的生活方式》同期再版

本报讯（记者陈蔚林通讯员潘杨）6月13日，《鹦哥岭青春故事》正式出版发行。来自省委宣传部、省教育厅、省林业厅、团省委、省文联、新华书店等相关单位代表以及该书创作团队参加了新书首发座谈会。与会代表踊跃发言畅谈学习体会，分享创作心得。

翻开朴素的封面，读者很容易被这本图书深深吸引——被精心收录的70余幅照片分别对应70余则故事，图文并茂，娓娓道来之中触动人心。根据故事主题的不同，该书分为“选择篇”、“绿色篇”、“执着篇”、“奉献篇”和“成长篇”等5个篇章，从多个角度完整再现了鹦哥岭青年团队扎根基层、艰苦创业的工作场景和淡泊名利、学以致用的理想追求。

鹦哥岭青年团队代表李之龙表示：“作为鹦哥岭团队的一员，看到团队的故事被编制成书，心里实在高兴。这本图书的出版，也将鞭策我们不断向前。”据了解，该书由省委常委、宣传部长许俊作序，全书20万字，由海南出版社出版发行。与此同时，由省委宣传部主持编撰的，曾获海南省“五个一工程”奖，并被评为“建省以来最关注的20种琼版图书”之一的《一种有远见的生活方式》也得到了再版。

今日论坛

真心实意为 山区学生办事

■陈实

在政府和社会共同关注下，东方江边乡的教育旧貌换新颜，在师资水平、软硬件条件等方面得到了大幅度提升（详见今日本报A02版）。这些变化是我省边远山区教育的一个缩影，体现了政府的责任担当与民本情怀。

海南山区较多，教育扶贫的任务非常繁重。各市县根据当地实际情况，加大了山区教育投入力度，逐步偿还了教育投入欠账，推进教育移民政策，引进和培养好校长、好教师，想方设法解决山区教育难题。

但也有一些地方，山区教育发展存在这样或那样的问题。比如，一些地方忽视人才培养，一些学校缺校长、缺老师，出现人才断层；再比如，一些地方不了解师生的真正需求，不能及时为他们解决校舍、交通等方面的实际困难……要解决这些问题，政府既要舍得为山区教育投钱，又要真心实意为山区教育办事。

各地要坚持把教育摆在优先发展的战略地位，真正重视山区教育事业发展。只有这样，才能实现教育的均衡发展，才能让孩子们都享受到优质的教育。

导读

A05版 中国新闻

城乡养老保险制度 衔接办法下月实施

A06版 世界新闻

应对伊不断升级的紧张局势 美国向海湾 紧急部署航母



A07版 世界杯特别报道

越重大比赛发挥越自如 巴神有颗大心脏

前5月清洁能源 电力上网11亿度 发电容量达全省三成

本报海口6月15日讯（记者梁振君通讯员代进麦娟娟）为助推海南绿色崛起，同时为了从“源头”上减排，近年来海南电网不断提高清洁能源上网比例。今年前5月，海南电网吸纳清洁能源上网达11.23亿度，节省标煤36.24万吨，减少二氧化碳排放96.40万吨。

今年1-5月，我省水电、风电、太阳能、生物质能等清洁能源新增发电容量5.2万千瓦（其中，金海浆纸光伏电站3万千瓦、响水光伏电站2万千瓦、英歌岭二三级小水电站0.2万千瓦），总发电容量达127.5万千瓦，占全省统调发电装机容量29.41%。

此外，去年海口电动汽车换电站建成全国首家自动换电商业运营的换电站，具备服务海口市280辆纯电动出租车的换电能力，此工作获得国家科技部等四部委联合检查组的高度肯定。同时，海南电网完成50户重点工商业客户节能诊断，协助8户客户开展节能改造，累计为客户节约电量约530万度。

骑行活动倡导绿色低碳 我省启动全民 健身系列活动

本报海口6月15日讯（记者陈蔚林实习生黄一丹）今天上午，以“骑传正能量共筑‘中国梦’”为主题的绿色低碳骑行活动，在海口拉开了我省全民健身系列活动的序幕。

上午9时，骑行车队从万绿园整装出发，沿“万绿园-滨海大道-西秀海滩-假日海滩-海南国际会展中心”路线，完成了15公里的快乐骑行。“我4岁就在爸爸的影响下接触骑行运动了，很享受和队友一起骑行的感觉。今天参加活动，希望能以自己的微薄力量带动倡导大家科学健身、快乐健身。”14岁的“2014海南国际旅游岛自行车联赛”男子少年组总冠军谢容宇告诉记者，今天参加骑行活动的自行车爱好者近200人。他们之中，不仅有来自省自行车协会和天涯骑驴俱乐部的资深车友，还有不少刚刚结束高考的学生。

接下来，“老年象棋快棋赛”、“社区健身展演活动”等系列活动也将在海口轮番上演。“只有科学健身、强健体魄，发奋图强，才能为实现‘中国梦’贡献力量。今后每年6月，我们都将举办类似纪念活动，大力推广全民健身。”省体育总会相关负责人说。

本次全民健身系列活动由中华全国体育总会指导，海南省体育总会主办，省体育舞蹈协会、省自行车运动协会、省象棋协会、海口市健身运动协会联合承办。

6384公顷闲置土地已被“唤醒”

完成目标总量的69%

关注闲置土地清理处置

司签订延长开发期限协议1宗51.54公顷。

据统计，截至6月12日，我省已无偿收回闲置土地753公顷、有偿收回191公顷、延期开发4808公顷、征收闲置费161公顷、其他方式处置471公顷。其中临高县9宗共计73公顷闲置土地已全部处置完毕。海口市任务最重，仅有479宗3101公顷土地被认定为闲置土地。

据了解，继5月27日开展督查之后，6月5日至6月10日间，省联合督

查组对定安、三亚、东方、乐东和海口等5个市县进行了专项督查，要求各市县要集中力量，排除万难，坚定不移推进闲置土地处置工作，每周必须按时间节点要求向省国土资源厅报进度，确保7月底前完成处置工作。

我省各市县多措并举，加快推动闲置土地处置工作，同时积极消除政府原因，加快闲置土地的动工开发。目前，全省已动工开发建设的闲置土地113宗、1.48万亩，项目建设实际投资总额约84亿元（不含海口市）。如保亭多措并举，

部门联动、多方督促，目前10宗限期开发的闲置土地，已有6个项目陆续开发建设，3个项目正在平整土地，已投资达3.38亿元。

此外，各市县正在加紧闲置土地的认定、听证、处置决定等程序，力争7月底前完成所有宗地的处置工作。如东方市人民政府已批复剩余13宗地的处置方案。

据了解，省国土资源厅和各市县正在加紧制定约谈方案，近期将逐步落实约谈单位和企业。

显五是公开挂牌督办案件处置进展较慢。六是涉法涉诉的闲置土地处置难。对上述存在的问题，必须引起各市县、各部门高度重视，立查立改、立行立改，以行动转变作风，以成效论“英雄”。

要高度重视清理处置闲置土地的意义。清理处置闲置土地不仅仅是一项经济工作，更是一项政治任务。大量土地闲置或不务“正业”，不仅影响着经济的发展，

下转A03版▶

坚决打赢闲置土地清理处置硬仗

■本报评论员

清理处置闲置土地是省委、省政府作出的重大决策，是今年政府一项重要工作任务，必须坚定不移、不折不扣推进。各市县、各有关部门要以强烈的责任感和事业心，不回避矛盾，不推卸责任，下定决心打赢这场硬仗，确保今年7月底前全面完成清理处置任务。

攻坚的号角已经吹响。清理处置闲

置土地时间紧、任务重，在余下一个半月里，各市县、各有关部门要以“倒计时”的紧迫感、责任感和使命感，正视存在的问题，敢于动真碰硬，集中力量、排除万难，通过艰苦细致的工作，确保按期完成清理处置任务，兑现省委、省政府向社会作出的庄严承诺。

自去年3月开展闲置土地清理处置工作以来，处置工作取得了阶段性成效，但对照目标任务还有不小差距。目前处

置工作主要存在以下几方面的问题。一是一些市县处置工作进展较慢，处置工作措施不得力，导致闲置土地及拖欠土地出让金追缴工作进展较慢。二是一些市县组织领导不力，应付了事，不重视处置工作，研究部署处置工作流于形式。三是对土地闲置原因认定简单化，在处置方式上简单化、轻率化。四是部分市县存在畏难情绪，不敢碰硬，对重点区域、重点企业和重点宗地的处置工作进展不明

显。五是公开挂牌督办案件处置进展较慢。六是涉法涉诉的闲置土地处置难。对上述存在的问题，必须引起各市县、各部门高度重视，立查立改、立行立改，以行动转变作风，以成效论“英雄”。

要高度重视清理处置闲置土地的意义。清理处置闲置土地不仅仅是一项经济工作，更是一项政治任务。大量土地闲置或不务“正业”，不仅影响着经济的发展，

下转A03版▶



音舞诗画 老调新弹

“君看道旁石，尽是补天余。”6月15日晚上8时，在苏东坡的《儋耳山》诗韵中，大型儋州调声情景音舞诗画《歌海梦·儋州情》在省歌舞剧院拉开序幕。“老调新弹”的调声，与多种艺术手法相辅相成，为观众奉献视听盛宴。此次演出由儋州市委、市政府主办。

儋州调声产生于西汉时期，发源于该市北部沿海地区，用本土方言演唱，节奏明快、旋律优美、感情热烈、可歌可舞，被誉为“南国艺苑奇葩”。2006年，儋州调声跻身第一批国家级非物质文化遗产名录。

文/本报记者易宗平钟节华

图/本报记者宋国强特约记者吴文生

菜品是琼菜打造自成体系本土品牌的核心—— 菜品突围：挖掘传统 应时创新



■本报记者刘贡

国际旅游岛建设带来的可观客流和大众消费潮流的兴起，为琼菜从各路菜系的重围中冲出，打造自成体系、与

国际旅游岛地位相匹配的本土餐饮品牌提供了良好的机遇。业内人士认为，作为最核心的竞争力，琼菜突围离不开菜品的传承和创新。

不能丢掉“鲜”字招牌

“一方水土养一方人”，健康的饮食离不开时令和环境的紧密联系，本地菜最适宜当地长久居住需求，是千百年磨合出的生存乃至养生之道。如川菜出

自四川盆地，麻辣味能祛湿。海南作为一个开放的旅游、旅居、移居型岛屿，琼菜被越来越多人认同和喜爱，源于琼菜的特征和本质，以及与优质生态环境相匹配的健康需求。

1992年版《中国烹饪百科全书》记载：海南菜属粤菜支系，取材立足于海鲜特产，鲜活为主；味以清鲜居首，重原汁原味，甜酸辣咸兼蓄，讲究清淡，菜式多样，适应性较强。

纵观中国名菜系，几乎没有哪一系

敢像琼菜一样主打“鲜”字招牌。

“我们说‘五味杂陈’，五味是指酸甜苦辣咸这五个基本味。琼菜因气候资源、地理环境等优越条件，以食材的原味见长，这个原味就体现在一个‘鲜’字上。琼菜的崛起，即是‘第六味’的脱颖而出。”海南省烹饪协会常务副会长、省琼菜研究会主任林俊春认为。

为了保持琼菜食材的生鲜、清鲜、鲜活，其烹饪技法则注重传统“蒸”、“煮”。

下转A03版▶